



女子跳湖轻生, 59岁保安跳水救人

星报讯(记者 徐越蕾)“有人落水! 快来支援!”近日,合肥市南艳湖公园发生惊心动魄的一幕,一名年轻女子在湖水中拼命挣扎,眼看就要沉入水中,生死关头,59岁的保安队长许朝亮驾驶冲锋舟赶往现场,纵身一跃跳入水中。

8月14日下午16时许,在南艳湖园区南坝观景台,保安队长许朝亮像往常一样在园区巡逻,突然对讲机里传来保安队员邹鹏急促的呼喊声:“南坝有人落水! 赶快过来支援!”收到求救信号后,许朝亮第一时间赶往事发地点。

只见离岸边30米处,一名年轻女子正在水中挣扎,明显已经体力不支,身体不断往下沉,情况十分危急。许朝亮立即携带救援设备,驾驶冲锋舟,疾驰至落水女子附近。“咚”的一声,许朝亮毫不犹豫



豫从冲锋舟上一跃而下,快速游到女子身边,抓住女子手臂,奋力托起其后脑勺将救生圈套在她身上。

当时雨下得很大,救援难度增大,许朝亮的体力逐渐被消耗。正在附近巡逻的合肥义警丁伯明、杨荣华和附近的保安员听到呼喊声,也迅速赶到加入救援工作。最终,在大家的齐心协力下,年轻女子被成功营救上岸,因救援及时,女子并无大碍。

据了解,该女子因家庭原因,一时想不开,便产生了轻生念头。当晚,该女子的家人赶到南艳湖公园,对许朝亮等人表示感谢。今年59岁的许朝亮,除了“保安队长”还有另外一重身份,就是经开分局莲花派出所的一名“义警”。“事情发生很突然,其实顾不得去考虑很多,救人也是职责所在。”许朝亮说。

一句话新闻

在新学期来临之际,合肥经开区新港社区服务中心巢湖居委会联合德颐顺老年服务中心开展“启航开学季,护苗乐成长”活动,为辖区16名困境儿童送去开学大礼包,助力孩子们在新学期取得更好的学习成果。 记者 沈娟娟 通讯员 孙良梅

8月28日,由合肥经济技术开发区新港社区服务中心主办,合肥经济技术开发区冠志社会工作服务中心承办的经开区文艺“民星”选拔赛新港社区专场比赛活动在新港社区服务中心举行。 记者 沈娟娟 通讯员 胡兴宇 梁雨晴

“导师帮带”育“新苗”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 左文慧)近日,肥东县张集乡举行新录用公务员(事业编)导师聘用仪式,聘任导师和新录用年轻干部参加会议,旨在把“导师帮带”作为新录用年轻干部补足能力短板、知识空白和经验盲区的重要路径,为年轻干部成长成才添力助跑。

会上宣布启动张集乡新任公务员“导师帮带”育“新苗”三年行动。重点针对新录用年轻干部政治理论水平欠缺、基层工作经验和群众工作能力相对不足、岗位新知识新技术掌握较慢等问题,制定“一对一”结对培养计划,结成结对帮带师徒5对。

会议还举行了导师聘用仪式,被聘用的导师表示重点围绕政策解读、业务传授、示范引导等内容,推动新录用年轻干部快速成长为张集乡各条业务战线的专家能手。

张集乡将从建立健全导师帮带考评机制方面着手,建立导师职责清单、帮带对象任务清单,全方位跟踪培养,确保年轻干部尽快成长成才。

安徽小将付浩然田径世青赛摘铜



最好成绩,这也是中国队首次在世青赛该项目中夺得奖牌。在预赛中,由徐鑫峰、王雅伦、付浩然和刘英兰组成的中国队以3分23秒16的成绩位列第一小组第4名,凭借每个小组前两名之外的前两个最好成绩跻身决赛。

付浩然出生于2005年,来自安徽阜阳,现就读于清华大学经管学院,曾获得安徽省第十五届运动会田径400米冠军、400米栏冠军并破该组别安徽省纪录。今年4月,他又先后在全国田径冠军赛杭州站代表安徽队获4×400米接力冠军、在全国U20田径锦标赛暨世青赛选拔赛获400米冠军。本届田径世青赛于当地时间8月27日至31日在秘鲁利马举行,共有来自134个国家(地区)代表队的1720名运动员参赛,中国队共派出35名运动员参赛。

右一为付浩然

星报讯(记者 江锐)8月31日,2024年世界青年田径锦标赛(U20)在秘鲁利马收兵,在混合4×400米接力决赛中,安徽小将付浩然与队友王雅伦、艾力西尔·吾买尔和刘英兰组成的中国队以3分21秒27的成绩获得铜牌,并刷新了全国青年

党建引领“一张网” 激活治理“一盘棋”

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 王佳伟 孙雨静)近年来,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区党委坚持以党建引领基层治理为主线,逐步推进“一网整合、规范高效、联动共治、常态运行”的网格化服务管理体系,推动社区治理向纵深发展,切实做好为民服务工作。

横纵联动,构建社区治理“一张网”。健全完善“社区党委、小区党支部、楼栋党小组、党员户”四级组织架构,将党组织从社区延伸到小区、楼栋,成为群众身边的“主心骨”。社区通过招募11名红色小管家参与小区治理,把日常政策宣传、信息收集、纠纷调解等事项落实到网格管理中,形成“有事专找小管家”的整体氛围。同时,社区通过组建“好声音

艺术团”,使“软文明”成为社区成长的“硬支撑”。

党建引领,凝聚社区治理“一条心”。稳步推行“四位一体”小区治理联动机制,将社区、物业居民推诿扯皮的“矛盾铁三角”转化为解决问题的“和谐同心圆”。依托“湖畔议事会”“六情”接待日等平台,邀请辖区派出所、小区物业、业委会、红色小管家等群体参与议事协商,解决群众“急难愁盼”问题。

多元参与,激活社区治理“一盘棋”。将多元主体参与作为党建引领社区治理创新的重点。社区联合辖区23家单位党组织组建“企航联盟”,推进社区事务共商、难题共办,变“单枪匹马”为“抱团上阵”。

党建引领“一面旗” 绘就小区“幸福图”

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王阳阳 陈正孙雨静)近年来,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区依托“六里六亭”党建阵地,融汇“民声、民情、民智、民力、民心”,全力打造“亭话汇”党建品牌,深化“七彩服务帮万家”志愿服务,通过抓党建、促融合、优服务,推动基层治理走深走实。

织密“组织网”,建强基层党建“桥头堡”。按照“服务和治理双线运行”的标准,以网格化为基础、信息化为支撑、协同化为保障、实战化为导向,自上而下构筑一张务实高效的组织网。构建“社区党委-小区党支部-楼栋党小组-党员户”四级组织体系,按照“一小区一党组织”的原则组建8个小区党组织,同步组建

46个楼栋党小组,实现居民小区党组织全覆盖。

下好“融合棋”,激活社区治理“新动能”。以社区“睦邻中心”为中心点,以“六里六亭”党建亭院为联动点,以点带面打造“行走的议事厅”,组建由居民代表、楼栋长、业主委员会代表、物业企业代表、党建指导员组成的议事委员会,推动居民群众的急难愁盼在行走中得到有效化解。

打好“服务牌”,当好居民群众“服务员”。聚焦“一老一小”即老年和青少年服务,通过“居民下单、社区派单、党员接单、党委评单”的“四单”模式,系统开展健康关爱、理发、家电维修、青少年科普等志愿服务活动。

古城镇倾情帮扶暖民心

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄沁)为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果,有序推进乡村振兴定点帮扶工作,肥东县财政局古城镇财政分局以实际行动为群众办实事。

古城镇江淮社区是肥东县财政局的帮扶联系单位,该局财政分局驻村工作队队员2024年6月在走访村民时,发现江淮社区小刘大塘、梨花塘泄洪桥年久失修,桥体出现严重损坏,急需维修改造,该局党组协调20余万元资金用于修建两座泄洪桥。目前,两项目正在招标阶段,新的泄洪桥修建后,将进一步方便农业机具进出,解决大塘下游高标准农田的用水问题。除此之外,2024年肥东县财政局从农村公益事业财政奖补资金中挤出21.6万元,为江淮社区新安装太阳能路灯80盏,帮助村民改善出行条件。

小小银行家 大大金融梦

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 戴燕 李红 韩伟夏)8月28日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区儿童之家为辖区小朋友们带来一场别开生面的“小小银行家 大大金融梦”主题体验活动,本次活动由繁华社区党委主办,妇联、团总支、关工委承办,城管、合肥科技农村商业银行包河支行、中托盟协办。

金融行业资深专家用通俗易懂的语言为孩子们讲解了金融体系的运作机制,以及如何如何在日常生活中运用金融知识。活动现场,小朋友们被分为多个小组,进行了一场模拟投资大赛,表现最出色的小团队荣获了“未来金融之星”称号,他们将有机会参观真正的金融机构,与行业精英面对面交流。

此次活动通过寓教于乐的方式,让孩子们近距离接触金融知识,激发他们对经济、金融领域的兴趣与探索欲。

繁华社区相关负责人表示,“小小银行家 大大金融梦”仅是一次体验活动的落幕,更是孩子们金融梦想的起航,“通过这次体验活动,看到了未来金融家的潜力与希望。未来将举办更多类似的活动,为孩子们搭建更多平台,接触更多行业体验,让他们的梦想由体验启航!”